
Πρόγραμμα Ομαλής Μετάβασης από 

το Νηπιαγωγείο στο Δημοτικό Σχολείο
17Ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΑΓΡΙΝΙΟΥ

23Ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΑΓΡΙΝΙΟΥ



Κατά το σχολικό έτος 2022-23 σχεδιάστηκε και υλοποιήθηκε σε τρεις φάσεις εκπαιδευτικό πρόγραμμα Ομαλής
Μετάβασης από το Νηπιαγωγείο στο Δημοτικό Σχολείο σε συνεργασία με το 23ο Νηπιαγωγείο Αγρινίου και το 17ο

Δημοτικό Σχολείο Αγρινίου. Η πρώτη φάση υλοποίησης του προγράμματος πραγματοποιήθηκε στον χώρο του
Νηπιαγωγείου όπου οι μαθητές/τριες για να γνωριστούν μεταξύ τους τοποθέτησαν στο δάπεδο κόκκινες χάρτινες
καρδιές με σκοπό να ενώσουν τα μισά των καρδιών που ζωγράφισαν. Πίσω από τα μισά ήταν γραμμένα το ονόματα
κάθε μαθητή και μαθήτριας με τους αντίστοιχους αριθμούς της κάθε καρδιάς. Νήπια και πρωτάκια έγιναν ένα
σχηματίζοντας μια ολόκληρη καρδιά αγάπης και φιλίας ενώνοντας τα μισά τους.



Βρίσκω και ενώνομαι με το άλλο μου 

μισό…



Διακοσμώντας τις καρδιές μας με 

φτερά για να πετάξουν μέχρι το 

Δημοτικό…



Κρατήσαμε μέσα στις καρδιές μας ζωντανή την φιλία, την αγάπη και την 
κοινή μας πορεία με το Δέντρο της Υπόσχεσης το οποίο χαρίσαμε στο 23ο

Νηπιαγωγείο και το μεταφυτέψαμε με τη βοήθεια των νηπίων στο χωμάτινο 
μέρος του προαυλίου του!



Λίγο πριν επιστρέψουμε στο σχολείο μας, μας περίμεναν δύο ακόμη εκπλήξεις… Φτιάξαμε όλοι 
μαζί ποπ κορν και τα απολαύσαμε στην τραπεζαρία του νηπιαγωγείου και ως δωράκι για το τέλος 

αυτής της βιωματικής εμπειρίας  τα νηπιάκια μας έδωσαν από ένα γλειφιτζούρι στον/στην 
καθένα/μιά σε σχήμα καρδίας. Περάσαμε υπέροχα εκείνη την ημέρα στο 23ο Νηπιαγωγείο 

Αγρινίου και τους ευχαριστούμε για την εγκάρδια φιλοξενία τους.



Η δεύτερη φάση της ομαλής μετάβασης υλοποιήθηκε με την κατασκευή ευχετήριων χριστουγεννιάτικων 
καρτών, τις οποίες παραλάβαμε από τα νήπια και με αυτές στολίσαμε το χριστουγεννιάτικο δέντρο μας. 

Εμείς με τη σειρά μας τους προσκαλέσαμε να παρακολουθήσουν τη χριστουγεννιάτικη γιορτή που 
διοργανώσαμε σε συνεργασία με τον δήμο Αγρινίου. 



Η τρίτη και τελευταία φάση υλοποίησης του εκπαιδευτικού προγράμματος της 
ομαλής μετάβασης έγινε στο σχολείο μας όπου οι λιλιπούτειοι φίλοι μας 

ξεναγήθηκαν από τους/τις εκπαιδευτικούς στους εσωτερικούς και εξωτερικούς 
χώρους του και μας παρουσίασαν τα πρωτότυπα αυτοσχέδια παιχνίδια που 

κατασκεύασαν από ανακυκλώσιμα υλικά.




